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جهان نما

یورو 2024 روز جمعه با دیدار آلمان مقابل 
اسکاتلند آغاز شد. آلمانی‌ها به‌عنوان تیم میزبان 
این دوره، امید بسیار زیادی به پایان دادن به ناکامی 
چندین ساله و کسب جام دارند. تیم‌های دیگر نیز 
عمدتا به‌طور کامل برای رقابت در این تورنمنت آماده 
شده‌اند و همه چیز خبر از یک یوروی جذاب می‌دهد.

تبلیغ ۶۵ متری آدیداس در ورودی مترو مونیخ با 
تصویری از مانوئل نویر، دروازه‌بان ملی‌پوش آلمان و 
شعار تبلیغاتی آدیداس )می‌توانیم به چنگش بیاوریم(، 
همه را به یاد تبلیغ مشابهی از الیور کان در جام جهانی 
۲۰۰۶ در بزرگراه‌های مونیخ انداخت که البته این بار 
زیر زمین انجام شده است. باید منتظر بمانیم و ببینیم 
برخلاف آن جام که آلمان در خانه به رتبه‌ای بهتر از 
سومی دست پیدا نکرد، این بار چه سرنوشتی برایش 

رقم خواهد خورد.

گروه A: میزبان و دیگر تیم‌های امیدوار
آلمان: توقع این است که آلمان به‌عنوان تیم اول 
صعود کند اما ژرمن‌ها در دو دوره اخیر یورو و دو دوره 
جام‌جهانی سابقه بدی از خود بر جای گذاشته و هیچ 
موفقیتی نداشته‌اند. آنها از یورو ۲۰۱۶ به این‌سو در 
هیچ مسابقه حذفی‌ای برنده نبوده‌اند و دو جام جهانی 
پیاپی را بدون کسب پیروزی به پایان برده‌اند. آلمانی‌ها 
این‌بار با تیم‌های مجارستان، سوئیس و اسکاتلند 
همگروه شده‌اند که برای یک تیم میزبان خیلی هم 
گروه ساده‌ای نیست. مشکل اینجاست که از ۴۰ سال 

پیش تاکنون هیچ کشور میزبانی قهرمان یورو نشده؛ 
حتی در دوره‌هایی که میزبانی‌ها مشترک بوده. 
آلمان فقط یک‌بار در سال ۱۹۷۴ از امتیاز میزبانی 
استفاده کرد و قهرمان جهان شد. آنها در میزبانی‌های 
بعدی‌شان در جام‌جهانی ۲۰۰۶ سوم شدند و در یورو 

۱۹۸۸ هم راه به جایی نبردند.
سوئیس: برای ششمین بار است که در این 
رقابت‌ها شرکت می‌کنند و برای سومین بار پیاپی. آنها 
در دوره قبلی عملکرد خوبی داشتند و پیش از آن که 
در پنالتی‌ها توسط اسپانیا حذف شوند، فرانسه را در 
همین ضربات حذف کرده بودند. سوئیس و فرانسه 
تنها تیم‌های اروپایی هستند که در هر پنج دوره اخیر 
یورو یا جام‌جهانی، دور گروهی را با موفقیت پشت‌سر 
گذاشته و به مرحله‌ حذفی صعود کرده‌اند و احتمال 

صعودشان از این گروه هم کم نیست.
مجارستان:  آنها در هشت بازی رقابت‌های 

انتخابی یورو بدون باخت بودند )پنج برد و سه تساوی(؛ 
نتیجه‌ای که بعد از جام‌جهانی ۱۹۷۴ برای این کشور 
بی‌سابقه بود. در دوره قبلی یورو، مجارها در گروه مرگ 
بودند و با مصدومیت سوبوسلای نتوانستند توفیق 
چندانی کسب کنند. مجارها برای صعود کار راحتی 
ندارند اما به وضوح وضعیت تیمی‌شان نسبت به دوره 

قبلی یورو بهتر شده است.
اسکاتلند: این چهارمین بار است که 
اسکاتلندی‌ها در این مسابقات شرکت می‌کنند. آنها 
هرگز رنگ مرحله حذفی را ندیده‌اند. تیم استیو کلارک 
در دور انتخابی پایین‌تر از اسپانیا جواز یورو را به دست 
آورد و نروژ پرستاره را حذف کرد. آنها اسپانیا را هم دو بر 
صفر شکست دادند. بازی‌های اسکاتلند برابر سوئیس 
و مجارستان احتمالا نقش مهمی در تعیین تیم دوم 

صعودکننده از گروه را خواهد داشت. 

گروهB : گروه مرگ 
اسپانیا : گروه مرگ یعنی اسپانیا و ایتالیا. 
قهرمانان سابق اروپا در کنار کرواسی‌ای قرار گرفته‌اند 
که در جام‌جهانی ۲۰۲۲ سوم شد. در این گروه فقط 
آلبانی است که به‌ نظر می‌رسد شانسی برای صعود 
ندارد. اسپانیا باید به‌طور منظم به محوطه جریمه 
حریف خود راه پیدا کند. ۵۰ گل آخر آنها در یورو 
همگی از داخل محوطه جریمه به ثمر رسیده است. 
آخرین گلی که آنها از بیرون محوطه جریمه زدند، 
به ۲۴ سال پیش برمی‌گردد، ضربه‌ای که رائول در 
مرحله گروهی یورو ۲۰۰۰ به اسلوونی زد. قهرمان 
سه دوره اروپا نخستین بازی‌اش را مقابل کرواسی 
انجام می‌دهد که بازی سختی است. شاید موضوع 
نگران‌کننده برای آنها دو شکستی باشد که در یورو 
۲۰۱۶ مقابل کرواسی و ایتالیا داشته‌اند. ماتادورها 

فقط سال ۲۰۰۴ از مرحله گروهی صعود نکردند اما 
این دوره ممکن است با شکست در بازی اول برای 
آنها به شکل مطلوبی پیش نرود. تیم‌های این گروه 
در صورت صعود به مرحله حذفی مدعی حضور در 

مراحل بالاتر خواهند بود.
ایتالیا: در دوره قبلی یورو قهرمان شدند اما در 
دو جام‌جهانی قبل و بعد از آن غایب بودند. با رفتن 
مانچینی و آمدن اسپالتی، تیم تغییرات زیادی نداشته، 
فقط لوکاتلی خط خورده است. آنها در بازی دوستانه 
با ترکیه نشان دادند شباهتی به تیم جذاب اسپالتی 
)ناپولی( که قهرمان سری ‌آ شد، ندارند. مدافع عنوان 
قهرمانی راه سختی برای دفاع از عنوان خود دارد. در 
واقع تنها اسپانیا یک‌بار توانسته از قهرمانی خود در 
دوره بعدی دفاع کند. اسپالتی یازدهمین سرمربی 
ایتالیا در یورو خواهد بود و این تیم هرگز مربی خارجی 

نداشته است. در صورت قهرمانی، ایتالیا در کنار آلمان 
به بیشترین عناوین در تورنمنت‌های بین‌المللی بین 
کشورهای اروپایی می‌رسد. لاجوردی‌ها ۶ جام )چهار 
جام‌جهانی‌ و دو قهرمانی اروپا( دارند و می‌توانند در 
صورت عملی کردن ماموریت غیرممکن در آلمان به 

تیم میزبان برسند.
کرواسی: کروات‌ها در ۵۰ درصد دوره‌هایی که 
در جام‌جهانی )سه بار از ۶ دوره( حضور داشته‌اند به 
نیمه‌نهایی رسیده‌اند اما هنوز در ۶ دوره حضور در یورو 
طعم رسیدن به جمع چهار تیم نهایی را نچشیده‌اند. 
زلاتکو دالیچ، نخستین سرمربی‌ای خواهد بود که 
کرواسی را در چهار تورنمنت مهم متوالی هدایت 
می‌کند. حضور آنها در این گروه، گروه مرگ را تشکیل 
داد تا دو تیم نامدار دیگر گروه از حالا به فکر مرحله 

حذفی نباشند.
آلبانی: آنها در گروه مرگ کم‌ترین ‌شانس‌ را برای 
صعود دارند. این تیم به‌عنوان صدرنشین بلیت سفر به 
آلمان را به‌دست آورد. آلبانی در گروه مقدماتی یورو 
۲۰۲۴ بالاتر از جمهوری چک و لهستان صدرنشین 
شد و جاسر اسانی در این امر بیشترین کمک را کرد، 
زیرا بیش از هر بازیکن دیگر آلبانی در مسابقات 

مقدماتی روی گل‌های تیمش تاثیر داشت.

بررسی دو گروه نخست جام ملت‌های اروپا 

یورو 2024 آغاز شد

ابراز نگرانی شورای امنیت 
از وقوع فاجعه انسانی در سودان

شورای امنیت سازمان ملل متحد با ابراز نگرانی 
از وقوع فاجعه انسانی، از شبه‌نظامیان سودانی 
خواسته است به محاصره هشت هفته‌ای الفاشر را 
پایان دهند. بیش از یک و نیم میلیون نفر در این 

شهر در جنوب غرب سودان پناه گرفته‌اند. 
به گزارش بی.بی.سی، براساس گزارش‌ها 
مواد غذایی، آب و تجهیزات پزشکی در این شهر 
رو‌به‌اتمام است. باربارا وودوارد، سفیر بریتانیا در 
سازمان ملل، گفته است هرگونه تلاش نیروهای 
پشتیبانی سریع برای تصرف الفاشر فاجعه بار 

خواهد بود. 
لیندا توماس-گرینفیلد، سفیر آمریکا در 
سازمان ملل، هم گفت که بیش از یک سال جنگ در 
سودان، بدترین بحران انسانی جهان را ایجاد کرده 
است. الفاشر آخرین شهر بزرگ در منطقه دارفور 
سودان است که هنوز در کنترل ارتش این کشور 

باقی مانده است.
جنگ داخلی بین »نیروهای پشتیبانی سریع« 
و ارتش سودان یک بحران انسانی عظیم در این 
کشور ایجاد کرده و حداقل ۱۳ هزار نفر کشته و 
۹ میلیون نفر آواره شده‌اند. با این حال شورای 
امنیت سازمان ملل با صدور قطعنامه‌ای خواستار 
پایان محاصره شهر ۱.۸ میلیون نفری »الفاشر« در 
دارفور سودان توسط »نیروهای پشتیبانی سریع« 

و خاتمه فوری درگیری‌ها در این منطقه شد. 

این قطعنامه توسط انگلیس ارائه شده و ۱۴ 
عضو شورای امنیت سازمان ملل به آن رای مثبت 
داده و روسیه نیز رای ممتنع داد. در این قطعنامه بر 
»توقف محاصره الفاشر توسط نیروهای پشتیبانی 
سریع« و »توقف فوری درگیری‌ها« و همچنین 
»عقب‌نشینی همه جنگجویانی که امنیت 

شهروندان را تهدید می‌کنند« تاکید شده است.
از زمان کودتای اکتبر ۲۰۲۱، سران ارتش از 
طریق آنچه »شورای حاکمیت« نامیده می‌شود، 
سودان را اداره می‌کنند. برای انتقال حکومت 
به غیرنظامیان، طرحی برای ادغام نیروهای 
شبه‌نظامی در ارتش در دست بود اما اختلاف 
بین این ارتش و نیروهای شبه‌نظامی به درگیری 

کشید.

روز پنجشنبه در حاشیه اجلاس 
رهبران گروه هفت که در رم )پایتخت 
ایتالیا( برگزار شد، جو بایدن رئیس 
جمهور آمریکا و ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس جمهور اوکراین توافقنامه 
امنیتی ۱۰ ساله امضا کردند. رویترز 
در این راستا اعلام کرد که توافق 
مذکور را باید در نوع خود بی‌نظیر و 
یا حداقل کم‌نظیر دانست؛ چراکه 
این توافق در حالی امضا می‌شود 
که تمام تحلیلگران اعتقاد دارند 
وضعیت کنونی در پرونده اوکراین از 
حیث سیاسی و میدانی در یک ابهام 
بزرگ و البته چند ضلعی قرار دارد. 
این شرایط به نوعی گویای آن است 
که روسیه در وضعیت فعلی صرفاً 
سعی دارد که جنگ را در شرق و 
شمال شرقی اوکراین زنده نگه دارد 
و در مقاطع موردنظرش آن را تشدید 
کند یا اینکه جبهه درگیری را وارد 
یک فاز جدید کند که این امر واکنش 
طرف غربی را هم بدون شک به دنبال 
خواهد داشت. بر این اساس جو 
بایدن در یک کنفرانس مطبوعاتی، 
پس از امضای این توافقنامه با اشاره 
به تلاش‌های جمعی رهبران گروه 
هفت گفت که »پوتین قادر نخواهد 
بود ما را از هم جدا کند و تا زمان 
پیروزی، در کنار اوکراین خواهیم 
بود«. رئیس جمهور آمریکا درباره 
مفاد این توافقنامه تاکید کرد که 
هدف آن »تقویت قابلیت‌های دفاعی 
معتبر اوکراین در بلندمدت است اما 
به هیچ وجه ایالات متحده نیروهای 
خود را برای نبرد با مسکو به اوکراین 
نخواهد فرستاد و ما صرفاً از کی‌یف 
حمایت تسلیحاتی انجام می‌دهیم«. 
این توافق همچنین به وزارت دفاع 
آمریکا اجازه می‌دهد که برای نوسازی 
و مدرن‌سازی ارتش اوکراین، به 
نیروهای این کشور آموزش دهد و با 
برگزاری برنامه‌های مشترک نظامی 
و امنیت سایبری نظامی، به اوکراین 
کمک کند. ولودیمیر زلنسکی، رئیس 
جمهوری اوکراین هم پس از امضای 

این توافقنامه با تاریخی خواندن روز 
امضای این توافق، آن را قوی‌ترین 
توافقنامه بین اوکراین و ایالات متحده 
از زمان استقلال کی‌یف عنوان کرد و 
خواستار افزایش حمایت‌ کشورهای 
اروپایی از اوکراین شد. آنچه در این 
راستا نباید از قلم بیتد این است که 
امضای این توافقنامه امنیتی میان 
بایدن و زلنسکی در حالی صورت 
گرفت که مذاکره‌کنندگان گروه 

هفت در مورد چگونگی ارائه ۵۰ 
میلیارد دلار وام به اوکراین با پشتوانه 
دارایی‌های مسدود شده روسیه به 
عنوان وثیقه، به توافق رسیده‌اند و تنها 
ساعتی پس از امضای این توافقنامه، 
سران هفت کشور صنعتی جهان 
)جی 7( در نهایت بسته کمک ۵۰ 
میلیاردی به اوکراین را امضا کردند. 
در این میان ماریا زاخارووا، سخنگوی 
وزارت خارجه روسیه در واکنش به 
این اقدام رهبران گروه هفت گفت که 
تلاش غرب برای مصادره و استفاده 
درآمد از دارایی‌های مسدود شده 
روسیه جنایتکارانه است و به واکنش 
مسکو منجر خواهد شد که برای 
اتحادیه اروپا بسیار دردناک خواهد 
بود. جیک سالیوان، مشاور امنیت 
ملی آمریکا نیز پیشتر گفته بود که این 
توافقنامه امنیتی، نیروهای آمریکایی 
را مستقیماً به دفاع از اوکراین در 
برابر حمله روسیه متعهد نمی‌کند، 
بلکه بایدن در این خصوص خط 
قرمزی ترسیم کرده است؛ چون از 

درگیری مستقیم بین قدرت‌های 
دارای سلاح هسته‌ای بیم دارد. با تمام 
این تفاسیر باید توجه کرد از آنجایی 
که این توافق یک معاهده نیست و 
توسط کنگره تصویب نخواهد شد، 
هر رئیس‌جمهوری ایالات متحده 
غیر از بایدن می‌تواند از این توافق 

خارج شود! 

سدبندی مسکو 
در مقابل پیشروی ناتو  

اینکه توافق امنیتی 10 ساله 
آمریکا و اوکراین آن هم در شرایط 
فعلی چه خروجی و پیامدهایی دارد، 
موضوعی است که هم از ناحیه غرب 
و هم از منظر روسیه و شرکای آن 
مانند چین و کره‌شمالی می‌تواند 
پیام‌های مهمی در بطن خود داشته 
باشد. مسکو در این راستا به وضوح 
درک می‌کند که این اقدام آمریکا در 
انعقاد یک قرارداد امنیتی 10 ساله با 
اوکراین، به نوعی سخن از سفت کردن 
کمربند رهبران ناتو علیه مسکو است. 

از سوی دیگر کرملین اروپایی‌ها را هم 
در این راستا مقصر می‌داند و معتقد 
است که آنها بخش مهمی از کمپین 
تحریمی و حتی تبلیغاتی- نظامی 
علیه روسیه را راهبری می‌کنند که 
همین موضوعات در نهایت نشان از 
یک اتحاد علیه مسکو را به زعم پوتین 
به تصویر می‌کشد. به موازات این روند 
حالا رئیس‌جمهوری روسیه اوضاع 
را به نفع خود و دولتش نمی‌بیند و 
سعی می‌کند تا به هر ترتیب که شده 

خط و نشان‌های خود را علیه غرب 
اعم از اروپا و آمریکا علنی‌تر کند. 
او روز گذشته )جمعه( در دیدار با 
مقامات ارشد وزارت خارجه روسیه 
اعلام کرد که روسیه یک پیشنهاد 
صلح دیگر برای حل‌وفصل مناقشه 
اوکراین ارائه می‌کند و اگر این بار 
هم غرب و کی‌یف با آن موافقت 
نکنند، مسئولیت خون‌هایی که 
ریخته خواهد شد، به گردن خودشان 
است. پوتین همچنین اذعان کرد 
که »ما یک پیشنهاد جامع و واقعی 
دیگر برای صلح مطرح می‌کنیم و اگر 
کی‌یف و کشورهای غربی آن را هم 
مانند پیشنهادهای قبلی نپذیرند، 
در این صورت مشکل خودشان است 
و بار اخلاقی و سیاسی ادامه‌ دادن این 
جنگ به گردن آن‌ها خواهد بود«. 
پوتین در بخشی از سخنانش گفت 
که روسیه از آغاز جنگ اوکراین 
پیشنهادهایی برای برقراری 
آتش‌بس و حل‌وفصل مسالمت‌آمیز 
این مناقشه مطرح کرده، اما غرب 
تمام این تلاش‌ها را رد کرده است. 
رئیس‌جمهور روسیه گفت: این کشور 
برای حل مسالمت‌آمیز و پایان کامل 
این جنگ نیاز دارد که اوکراین به 
یک کشور غیرهسته‌ای و بی‌طرف 
بدل و همچنین تحریم‌هایی که 
کشورهای غربی علیه روسیه وضع 
کرده‌اند، لغو شود. پوتین در این 
خصوص اعلام کرد: »اگر اوکراین تمام 
نیروهای خود را از چهار منطقه‌ای که 
روسیه از ۲۰۲۲ تا امروز تحت کنترل 
خود درآورده خارج کند و همچنین 
متعهد شود که عضو ناتو نخواهد شد، 
روسیه بلافاصله به سربازانش دستور 
عقب‌نشینی خواهد داد و مذاکره را 
آغاز خواهد کرد«. این سخنان پوتین 
به خوبی نشان می‌دهد که مسکو در 
حال سدبندی و ارائه هشدارهای 
نهایی به طرف غربی در خصوص ادامه 
و گسترش حمایت‌ها از کی‌یف است 
که بدون شک بحث گسترش ناتو و 
جلوگیری از آن در رأس سخنان و 
تصمیمات آنها قرار خواهد داشت. 
حال باید دید که آیا روسیه همانگونه 
که پوتین اعلام کرده به زودی دست 
به حملات گسترده علیه مواضع 
اوکراین خواهد زد یا صرفاً مقابله به 
مثل میدانی- سیاسی را افزایش 

خواهد داد! 

روسیه اقدام آمریکا در 
انعقاد قرارداد امنیتی 10 

ساله با اوکراین، را درواقع 
سفت کردن کمربند رهبر 
ناتو علیه مسکو می‌داند و 

اروپایی‌ها را هم در این راستا 
مقصر می‌داند چراکه بخش 
مهمی از کمپین تحریمی و 

حتی تبلیغاتی- نظامی علیه 
روسیه را راهبری می‌کنند

مسکو در حال سدبندی 
و ارائه هشدارهای نهایی 

به طرف غربی در خصوص 
ادامه و گسترش حمایت‌ها 

از کی‌یف است که بدون 
شک بحث گسترش ناتو 

و جلوگیری از آن در رأس 
سخنان و تصمیمات آنها 

قرار خواهد داشت

توقع این است که آلمان به‌عنوان تیم 
اول صعود کند اما ژرمن‌ها در دو دوره 

اخیر یورو و دو دوره جام‌جهانی سابقه 
بدی از خود بر جای گذاشته و هیچ 

موفقیتی نداشته‌اند. آنها از یورو ۲۰۱۶ 
به این‌سو در هیچ مسابقه حذفی‌ای 

برنده نبوده‌اند و دو جام جهانی پیاپی 
را بدون کسب پیروزی به پایان برده‌اند

گروه مرگ یعنی اسپانیا و ایتالیا. 
قهرمانان سابق اروپا در کنار 

کرواسی‌ای قرار گرفته‌اند که در 
جام‌جهانی ۲۰۲۲ سوم شد. در این 

گروه فقط آلبانی است که به‌ نظر 
می‌رسد شانسی برای صعود ندارد. 

تیم‌های این گروه در صورت صعود به 
مرحله حذفی مدعی حضور در مراحل 

بالاتر خواهند بود

پس از امضای توافق امنیتی  10 ساله واشنگتن و کی‌یف، روسیه شروط پایان جنگ اوکراین را اعلام کرد؛

کمربند تحریمی ناتو حول روسیه و هشدار مسکو
رامین پرتو

سعید طالبی چابک


